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A rend körül.
Egymásután érkeznek hozzánk 

panaszok a járdatakarítás misériai tár­
gyában. Többször megemlékeztünk már 
erről a kérdésről s mivel most újból 
valósággal szenvedéllyel vágódnak el 
a jár, kelők a rendellenül tisztított jár­
dán, igen aktuális lett az ügy.

Igen ‘csodáljuk, hogy a hatóság 
nem jóit rá hosszú teleken át arra, 
hogy a járdákat a jelenlegi körülmé­
nyek között lehetetlen tisztántartani.

Lehetetlen részint a közönség, 
illetve a háztulajdonosok hanyagságá­
ból, részint a rendőrség nemtörődöm­
ségéből, mert nem szorítják a tulaj­
donosokat kellő erélylyel a járdataka­
rításra. Ezek mind annyira kézenfekvő 
dolgok, hogy lehetetlen azt észre nem 
venni, lehetetlen arra rá nem jönni. 
A képviselő-testületnek már rég ki 
kellett volna határozatilag mondani, 
hogy a járdatakarítást vagy a város 
végezteti arra kirendelt közegei által, 
vagy pedig kiadja vállalkozónak s a 
polgárságtól egy meghatározott dijat 
tog ezen a címen beszedni Ettől a 
díjtól senki sem tázott volna, mert úgy 
többe keiül a járda rendbentartása, ha 
két héten át odafagyott sárt és havat 
kell egyszerre letisztittatni, — elte­
kintve azoktól, kik láb-kéz stb. tö­
rések miatt, tekintélyesebb Összegeket 
kénytelenek fordítani a rendetlen jár­
dára. Hogy ezen határozatot a kép­
viselőtestület már rég meg nem hozta,

az csakis a hatóság vezető embereinek 
mulasztása s reméljük, hogy jól fel- 
logott érdekünkben ez rövidesen helyre 
hozatik.

A mostani viszonyok között a 
járda a legfurcsább képet nyújtja. Egy 
frissen esett hó után valósággal tar- 
kállik. Az egyik háztulajdonos seperteti 
a járdáról a frissen esett havat, a má­
sik nem. Az egyik elkapartatja a jár­
dáról az odafagyott havat, a másik 
nem. Egy ház előtt bokáig gázol az 
ember a hóban, a másik ház előtt 
tükörsima aszfaltra lép. Majd a követ­
kező háznál a hetek óta odafagyott, 
hepe-hupás hórétegen kénytelen az 
ember botorkálni, sőt olyan háztulaj­
donos is akad, a Jd homokkal vagy 
más anyaggal htnfve be a járdáját, 
bokáig érő sürü sa^at produkál azon. 
Már most tessék egy ilyen változatos 
útvonalon — különösen sötét este — 
végigmenni! Bizony ennél sokkal jobb 
volna, ha úgy, mint faluhelyen, senki 
se takarítaná a járdát, mert igy leg­
alább egyforma utón haladhatnánk 
végig.

Erről az állapotról a mostani kö­
rülmények között sem a haztulajdo 
nosok, sem a városi hatóság nem te­
hetnek, mert némelyik ház előtt teljes­
séggel lehetetlen a havat rendesen el- 
takarittatni. A hol egy 40— 50 méteres 
járda tisztántartása képezi a tulajdonos 
terhét, még akkor sem képes ennek 
megfelelni, ha külön embert almalmaz 
rá, mert inig a járda egyik végén egy 
pár méterről elsepri a havat, a többi

részen a járókelők annyira letapossák, 
hogy már csákány kell a felvágásához. 
Az éjjel esett havat reggelre úgy le­
tapossák, hogy többé nem lehet leta- 
kariiani. Azt pedig senki sem kíván­
hatja, hogy a szegény cseléd egész 
éjjelen át fenn legyen és lesse a hóesést.

Ezeket a dolgokat mindenki be­
láthatja. Belátja rendőrhatóságunk is, 
a mikor ezekben a kérdésekben humá­
nusabban jár el, s nem keseríti a kö­
zönséget vérig a folytonos és méltatlan 
bírságolásokkal.

Segíteni azonban mégis csak kell 
ezeken a tarthatatlan állapotokon. A 
köztisztaság és közbiztonság egyaránt 
követeli ezt. A segítségre pedig tény­
leg nincs más mód, mint képviselőtés- 
tületi határozattal a városi hatóság 
kezébe adni a járdatakarítás ügyét. 
Hogy aztan a hatoság ezt házilag 
lógja elvégeztetni vagy kiadja vállal­
kozóknak az az ő dolga. Az a fő, 
hogy ezt a fontos munkát pontosan 
egyöntetüleg végezzék.

*

A bazárok etőtt álló szemetes lá­
dák is a legfurcsább, dehogy furcsább, 
a legocsmányabb képet nyújtják. A 
láda olyan nagyságú, hogy egy nap 
alatt telehordják szeméttel, kiüríteni 
azonban csak egyszer hetenként ürítik 
ki belőle. Így aztán a láda teteje és a 
láda környéke tele van mocsokkal, 
piszokkal. Ha egy kis szél fuj, azonnal 
tele van az egész járda papírral, ron­
gyai, szalmával, a szemétnek legválto-

Mm w mm
Krónika.

.Mint hófödött Szibériában,
Olyan nagy itt :nost a hideg,
Járdán, sétálni őgyelegni 
Bizony nincs kedve senkinek.

Ha ismerős kerül élénkbe,
Trécselni nincs kedvünk vele,
Egy pár rövid szót eldidergünk,
Aztán rohanunk másfele.

Egy pár szót!... A beszélgetésből 
Csak annyit hallunk itt meg ott:
„A báróné*... „Lengyel*... „Bíróság* 
„Polonyi Géza* . . . „Elbukott*. . .

De ez a pár szó unos-untig 
Csendült meg a fülünkbe" már. 
Szenzáció egy hétig él csak 
Akár az ócska pipaszár.

Szívesen szippantunk belőle,
A inig uj és mig jól szelei,

De ha átissza a dohánylé,
S bűzlik ... Pfuj! Kéjjel dobjuk el!

Polonyi Géza pipaszárát 
Már a dohánylé itta át,
Nem is szelei... A bűze szörnyű, 
Dobjuk bátran a szemétbe hát!

És mert az ellentétek egymást 
Vonzzák, — mindenki tudja tán, — 
El u Uohánylével! ... Merengjünk 
A parfüm csábos illatán.

Hisz itt a tarsang .. Tánc az élet, 
Hagyd a keserű valót 
S Rákóczinak összetáncolnak 
Egy egész szoborra valót . . .

A zene szól... Kacajba fullad 
Minden, mi zordon és komoly,
A politika ösvényére 
Itt senki, senki sem botol.

Politika a táncteremben 
Hajrá! csupán egy féle van :
Sötét szemekbe r.ézni mélyen. 
Gyönyörrel, mélán, ittasan . .

Állandó színház, közkút, villany­
világítás és vashid a küszöbön.

Vagy:
Strassnoff Ignác, Beregszászon.

(Közigazgatási regény.)

III.
Újból együtt ülünk a kávéházban. 

Sakálunk arca igen különös. Annyira el van 
foglalva, hogy a kassza tündére féltékennyé 
lett gondolataira. Majd megkezdi tovább­
folytatni elbeszélését

Purgó Mór miniszteri tanácsos kifor­
gatta sarkaiból az egész városi közigazgatást. 
Kiedta a rendeletet, hogy senki ne merjen a 
villanyvilágítással, közkuttal cs állandó szín­
házzal foglalkozni. Hogy miért, azt már 
tudjuk. Mert igen könnyen megtörténhetik, 
hogy még valamelyik sikerülni talál. Csakis 
a kórház melletti vashiddal és a beiegszászi 
egyetemmel szabad foglalkozni. Az egyetem 
különösen kedvencz thémája volt s mi alatt 
a legszebb színekkel, legrózsásabb remé­
nyekkel ecsetelte azt, két 1500 koronás váltót 
Íratott alá a közigazgatási kapacitásokkal. 
Élénken ecsetelte a kitűnő diákéletet, a mely 
a Pázsittól az Anűrássy-utcáig pezsgővé
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zatosabb fajaival. A járó-kelő a láda 
tetejéről hol a nyaka, hol a szemeközé 
por, hamu stb. tust kap Szóval tart­
hatatlan, ronda állapotok ezek.

Vagy csináltasson a város na­
gyobb ládákat, a melyikbe bele fér 
egy heti szemét, vagy ürittesse ki 
azokat minden nap. Aztán meg kérem, 
ne tegyék azokat egész a járda mellé, 
a járo-kelők orra alá, hogy azoknak 
érezni kelljen, hogy a ládában egy 
egérfogó által meggyilkolt egér, egy 
tányér nem ehető töltött káposzta van. 
Állhat az egészen az ut mellett is. A 
közönség elengedi az ilyen szives 
figyelmet.

Mi van a bazár illemhelyével ? 
Hát a hatóság nem akarja belátni a 
bazárt bérlő kereskedők ezen méltá­
nyos kérelmét. Hisz a nevetségességig 
megyen a város a nemtörődömségével. 
Az óriási bért nem késik beszedni, de 
egy igen méltányos kérelem előtt fülei 
süketek.

Elég helytelenül tesznek a keres­
kedők, hogy ilyesmit kérnek, tessék 
követelni, ezt joga van követelni az 
összes bérlőknek Ha pedig egy erélyes 
követelés sem vezetne célhoz, csinál­
tassák meg a kereskedők közösen és 
költségeiket vonják le a bérből. Ilyen 
eljárásokkal szemben csakis igy lehet 
védekezni.

Csak azt kellene tenni, hogy be­
szegezzék vagy két hétre a városháza 
illemhelyét, majd akkor tudnák meg 
a tisztelt urak, hogy mit érez sebe a 
holtnak. *

Ami pedig a város csatornázásá- 
sának rendben tartását illeti, a köz­
ügyek rendeltei'ségi versenyén ha első 
dijat nem is, de a második dijat egy 
orrhosszal bizonyára elnyerné. Minden 
legkisebb eső, vagy olvadás után az 
utcákon keresztül vezető járdák telje­
sen vízben vannak. A Vérke nemegy­
szer pirul sekélysége miatt, látva eze­
ket a kis álló vizeket. De viszont a 
várostól nein szép, hogy egyetlen folyó­
vizével szemben megenged ilyen pisz­
kos konkurenciát.

fogja tenni a fo.galmat, az életet. S mig el­
mondta az egyetem épületének felépítését, az 
egyik váltót le is számítolták, a másikra 
azonban még egy aláírás kellett.

Ezek a dolgok roppant kezdték foglal­
koztatni a városházát s a vezető embereknek 
úgy tetszett, mintha a város címerében a 
csillag után kapdosó medvének látszó oroszlán 
végre elkapta volna a csillagot.

Másnap reggel a város összes hiva 
nokai, az elsőtől az utolsóig sápadtan, törő­
dötten jelentek meg a hivatalban. Eltekintve 
attól, hogy az egyetem által okozandó pezsgő 
életre, 12-ig pezsgőztek, mindegyik rosszul 
aludt, mind az egyetemről álmodott. A polgár 
mester is igen meg volt törve, leginkább 
azért kellett üdülni mennie. Csak Purgó Mór 
miniszteri tanácsos örvendezett igen kielégítő 
rendezett állapotoknak. E->compláltatia ugyanis 
a másik 1500 koronás váltót is.

Fiaim, mondta a polgármester a szo­
bájában összegyülteknek, roppant rosszat 
álmodtam Ha üstököst láttam volna váro­
sunk egén, akkor sem sejtenék annyira 
rosszat, mint igy. Tudjátok, borzasztó volt, 
a mit végig éltem. Beregszász egy nagy, 
egy óriási város vof, nemcsak egyeteme, 
nemcsak kaszárnyái s benne élő katonái, 
hanem a bazár körű i lemhelyei is voltak. 
Sőt többet mondok, a szemétgyűjtő ládát 
heteként kétszer pucolták. Gondolhatjátok, 
hogyan hatóit ez a sok mindéi én rám, leg­

Hát nem botrányos állapotok ezek? 
Hát nem merényletek ezek a polgárság 
ellen? Hisz a város betegeinek */* része 
itt szedik a betegséget. Nem is sejtve, 
hogy előtte tenger van, bele lépnek, 
cipőjük elmerül s mire a hidegben 
haza érnek, kész a nátha, az influenza, 
a torokfájás stb. Az iskolás gyerme­
keknek pedig valósággal életveszélyes 
bele lépni, ha véletlenül megsiklanak, 
egy pillanat alatt bent fuladhatn.ik.

Kérjük tehát a polgárság érdeké­
ben a hatóságot, hogy igyekezzék eze­
ken a bajokon segiteni, mert ilyen 
botrányos állapotokat — azt hisszük — 
kapni lehetne kevesebb adóért s fele 
annyi pótadóért.

$ajol< a /WAU.mdl.
— Még mindig nincs forgalom. —

A Máv. igazgatóságának jelenlegi hely­
zete olyan mint az emberé, aki sok adósságot 
csinál apránként és most, amikor egymás 
után bekövetkeznek a fizetési terminusok, 
kapkod a szalmaszál után, egyik lyukat a 
másikkal tömi, de azért csak lyuk marad az 
mindenképen és meglátja a nyilvánosság, 
bármilyen hamis nagyképűsködéssel igye­
kezzék is az igazgatóság mindent az időnek 
a rovására írni.

A rideg tény az, hogy hetek óta 
egyetlenegy vonat sem indul és érkezik a 
rendes időben.

Arról, hogy a vonatokat országszerte 
hogyan fűtik, tanúskodhatnak a közönségen 
kívül a kocsik télen nem csukódó, nyáron 
pedig nem nyitható ablakai. Emellett újabban 
mind sűrűbb a panasz a várótermek elég­
telen fűtése miatt, ami egyszerűen onnan 
ered, mert a kevés jó rezsiszén, kell a moz 
donyok fűtésére, a várótermekhez pedig 
csak a leggyatrább szenet használják fel, 
amely több salakot és hamut csinál, mint 
amennyi meleget ad.

Amellett a kereskedők orgánumának, 
a Magyar Kereskedők Lapjának jelentése 
szerint a teheráru forgalom lebonyolításánál 
ott tartunk, ahol a felvétel beszüntetése alkal­
mával, mert az összes állomások megvannak 
ismét vonatokkal töltve és a csomóponti 
pályaudvarok csak sporadikusan fogadhatnak

jobban azonban a bazár illemhelye bosszantott. 
De hogy a dologra térjek — térjél, térjél — 
felelte Purgó tanácsos, miközben egy 4(XX) 
koronás váltóra a tizenhatodik aláírást kerí­
tette. — Beregszászban az egyetemnek aulája 
volt, kezdte a polgármester, a Vérke hidján 
épült s ezt azt hiszem, álmomban sem helye­
seltem.

Az egyetem olyan jelenetek színhelye 
volt, aminőkre a legöregebb beregszásziak is 
csak vasár- és ünnepnapon emlékeztek. A 
tanítás és a vér patakokban folyt s fiainkat 
egyszerűen legázoltá a durva rendőri és ka- 
touai erőszak, nem is szólva a hölgy hall­
gatókról, a kik a túlnyomó erőnek engedve, 
testületileg elájultak. A borzalmas jelenetek 
a következők:

A 3 és fél számú tanteremben, ahol Purgó 
György egészen magántanár (nem volt ro­
konod Purgókám ?) tart kollégiumot a szakáll 
élettani möködéséről, ma délután egyszerre 
felállott a legbájosabb kis szőke hallgatónő 
és a következő kérdést intézte a tanárhoz, 
aki épen azt fejtette ki, hogy a szakáll a 
legszebb férfklisz.

— És hol szokta elhelyezni tanár ur 
alvás közben férfiúi díszét ? A paplan alatt, 
vagy a paplan fölött ?

Purgó tanár erre a kérdésre beletekintett 
a „Kis szakáll a mellényzsebben“ cimü kézi 
könyvbe, a hol nem talalta meg a kérdésre 
a feleletet, mire igy kiáltott:

tehervonatokat, sőt néha félóraszámra nem 
fogadhatnak személyvonatot sem.

A teherforgalom tehát újból pang és 
legközelebb el lehetünk rá készülve, hogy 
ismét teljesen beszünteti a Máv. az árufelvé­
telt, amit eddig csak azért i.em telt meg, 
mert a feladás darabáruban és gabonában nem 
nagy és meggyőzik a raktárakban való elhe 
lyezést; de annál kevésbbá a szénnél és fánál.

Hogy a helyzet — jövendölésünkhöz 
híven — újból igy elmérgesedett, azt annak 
köszönhetjük, hogy a Máv. igazgatósága 
mindenképen takargatni igy ekeszik a múlt 
bűneit és félszeg-, meg félintézkedéseket tesz 
kapkodásában.

Beszüntette volt az áru felvételt, de el­
feledte ugyanakkor beszüntetni az idegen 
kocsik tömeges fogadását, idegen pályákról, 
mint tette azt a Nordbahn az árufelvétel be­
szüntetése alkalmával, amidőn rendet is te­
remtett pár nap alati. Mi pedig itt ülünk 
ismét a szószban: a szén, fa mindenütt 
fogytán, a vonatok pedig szerte állanak fe­
kete gyémántokkal és fával megrakodva az 
állomásokon és nincs remény rá, hogy ha­
marjában rendeltetési helyükre érkezzenek, 
mert most már nem is annyira a mozdony 
kevés, hanem a személyzet fogy egyre a 
betegedések következtében. A meglevő sze­
mélyzet pedig — és kiválóképen a forgalmi 
és vonatkísérő személyzet — a szó s; oros 
értelmében az elkedvetlenedés tetőpontján áll.

— A katholikus bál. Folyó hó 3-án 
tartották meg ezt — a minden évben kitűnő 
sikernek örvendő — mulatságot. A mi kö­
zönségünk azonban olyan zsibbadtan visel 
kedik mindennel szemben hogy az a széles körű 
érdekeltség, mely más években ezen bál 
iránt nyilvánulni szokott, elmaradt. Termé­
szetesen ez csak az anyagiakra volt hatással, 
amennyiben hát igen szűkön fedezte a be­
vétel a kiadást, ami azonban a jókedvet, 
szóval magát a mulatságot illeti, azon bizony 
nem látszott meg a pártolás hiánya. Majd 
virradtig húzta a cigány s a fiatalság csak 
nem akart az ágyba menni. Az első négyest 
40 pár, a másodikat szintén annyi táncolta a 
Balog Szilárd igen ügyes rendezése alatt. 
Annyi volt a szép lán_>, hogy az ember azt 
sem tudta, melyiket nézze. Ha kedve kere­
kedett valamelyikre melegebben tekinteni, 
mindjárt ott volt két vadul villogó szem, a 
féltékeny törzsudvarlóé. Birikének, a szép 
cukrászlánynak, Simon Etelkának és Debre- 
czeni Piroskának egész udvara voltazimádóiból.

— Ilyen ostoba kérdésekkel nem fog­
lalkozik s modern tudomány 1 Üljön le !

E kíméletlen válaszra óriási abcugolás 
tört ki. A folyosón várakozó huszárönkéntes, 
aki épen a kis szőkét várta, az állati han 
gok hallattára berohant a terembe. Szeren­
csétlenségére ép c pillanatban dobta Abszolút 
Mór joghallgató egyik kollégájának sárcipőjét 
Purgó tanár felé. A sárcipő azonban a huszár­
önkéntest érte, még pedig úgy, hogy 
arcán egyszerre megjelent a galucsni talpá­
nak egész rajza. A huszárönkéntes erre az 
inzultusra kirántotta kardját és harci kiállással 
az egyetemi hallgatókra vetette magát, a kis 
szőke kivételével.

A nem vári támadásra borzalmas k i- 
varodás keletkezett. A joghallgatók, akik 
korzói nőügyekből kifolyólag minden katoná 
nak azt kívánják, hogy egy tehermentes ház 
essék rájuk örökségképen, össze-vissza kia­
báltak :

— Ez autonom terület! Ez nem ka­
szárnya ! Ki vele! Le kell ütni! Csak a fejét, 
ott nem sértünk nemesebb részt!

A huszárönkéntes kardját villogtva rohant 
Abszolút Mór fe'é, aki egy teli tintásüveget 
használt védekezésre. Amint az önkéntes 
löttytávolba ért, Abszolút Mór a szeme közé 
Rittyentette a tintát. A szerencsétlen hadfi 
kiejtette a kezéből a kardot és igy kiáltott:

— Ez gazság I Nem vagyok itatóspapír!
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láncosaiknak majdnem martalékaivá lettek. 

A mulatság sikerének eb»mozdításában nagy 
része volt Skaczel Ödön cukrásznak, mert a 
közönségből igen szép számmal csakis az ő 
erélyes agitációjára jelentek meg.

VEGYES MIIEK.

— Újabb miseriák a MÁV-nál.
Minden nap hallunk valami uj botrá­
nyos dolgot. Egyszer megszüntetik a közle­
kedést, mert nincs szén, másszor szén lenne, 
de hólux; s van s azért nem megy a vonat. 
Mindig v .n valami kifogás, a mivel azt a 
roppant rendetlenséget, a mi most a Máv. nul 
van, eltusolják. Ha csak egy kis hó esik, 
azonnal szegény hóra fognak mindem, ha 
pedig hó nncs, akkor ott van az a sokat 
eltűrő fagy, a melyik nem védekezhető, ha 
pedig egyikre sem lehet ráfogni semmit, 
előrántják a szenet s arra lógnak mindent, 
bedig ezen hírek nagy része csak kifogás, 
csak lepel, a mivel takargatnak valami rendet 
lenséget, valami bajt a mi előbb-utóbb ki 
fog sülni

Legújabban nap-napután hoc sújtják ki 
a rendeleteket, hogy ezen, majd azon a vo­
nalon szűnt meg az áruforgalom, úgy, hogy 
ha igv haladunk, pár nap múlva el leszünk 
zárva minden irányban. De nemcsak az áru 
forgalom szűnik meg csendesen, hanem 
a személyforgalom is. Kedden délután a 
Pestre igyekvő gyorsvonat utasai Perbenyiktől 
visszajöttek s csuk szerdán indultak újból 
Debrecen irányában Pestre.

Mindezek valami titkos, lappangó baj­
nak a jelenségei, épen olyan rendetlenségek, 
mint a milyenek a sztrájkot annak idején 
megelőzték. Olyan kinézése van ezen bajok 
nak, mint valami be nem mondott csendes 
sztrájknak. Mert keményebb teleket átélt 
már a Máv. századrésznyi baj mellett. Azt 
pedig, hogy szén nincs" beszéljék nem 
•udom kinek. Hisz a Kassa — Oderbergi vo­
naton, a határnál valósággal gyászol minden 
pályaudvar a teméntelen szénrakományok 
miatt. Miért hevertetik azokat ott ?

A kereskedők azonban ne panaszkod­
janak, mert a vasút a mit tehet a helyzet 
javítására, azt meg is teszi. Legutóbb például 
az „Art nyilatkozatokra" járó bélyeget 10 
füléről zu fillérré emelte. Hát nem nemes tz?

— Kinevezések. A vallás és közokta- 
tásügyi miniszter Peőc Júliát a nagylucskai áll 
iskolához tanítónővé nevezte ki. — A vallás és

■ közoktatásügyi miniszter a munkácsi áll. ipa- 
1 «»tanonciskola felügyelő hátságához elnökké 

Moll Gyula társulati főmérnököt, rendes 
I tagokká pedig három évi időtartamra dr. 
I Metzels Vilmos kórházi orvost, Klein István 
I ip. tust elnököt, idősb. Gottvald Gyula kár­

pitost, Goteszman Sámuel kerek. Szelmecy 
János. Szim Lőrinc és Ka tries János maró 
soat nevezte ki. r

— Az ügyvédi kamara köréből.
Dr. Magoss Gábor (máramarosi) az ügyvédi 
vizsgát Budapesten letette s értesülésünk sze­
rint 'lécsőn nyit irodát

~ Műsor. A munkácsi színházban 
péntekén a: „Baccarat“ Bernstein érdekes 
szi.tműve ; szombaton : „A dancigi hercegnő"• 
vasárnap délután: „János vitéz , este” „A 
dancigi hercegnő kerül színre.

A munkácsi leány egy sülét joté - 
konycélu jelmezestélye február 12-én kedden 
lesz a Csillag-szálló termeiben, A jelmez 
nem kötelező. A mulatság védnöki tisz ét 
P a t a y András főispán és neje voltak 
szívesek elválalni. a meghívón még ,‘iu disz- 
elnöknő, 30 diszelnök nevein kívül a nagy­
számú rendezőség tagjainak nevei szerepelnek. 
Ezen rendezőség élen a leányegyesület 10 
tagú vezető bizottsága áll.

Áthelyezések A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Bernáth Ádani heregkis- 
faludi és Vladimír Endre beregrakosi áll. el. 
iskolai tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

Hymen. Klein József tekintélyes 
tarpai polgár kedves leányát, Helénkét Grosz 
Hugó izsnyéteről eljegyezte. Minden külön 
értesítés helyett.

A beregszászi körjegyzőségre,
mely et most szerveztek, Majtány Ferenc igen 
előnyösen ösmert, szorgalmas, törekvő fiatal 
embert egyhangúlag jegyzővé választották

Farsang. A munkácsi izrealita nő 
egy|ct tancestélye 9-én, a legközelebbi szom­
baton, holnap lesz. A rendezőség mindent el­
követett a legfényesebb siker érdekében.

Szieber Ede tankerületi főigazgató 
nyugalomban, fájdalmasan emlékezünk meg 
a kassai tankerület főigazgatójának távozá­
sáról. Szieber Ede hosszas és küzdelmes, 
eredményekben nagyon gazdag munka után 
pihenésre vágyódott és azért eltávozik arról 
a helyről, ahová öt fényes tehetsége gazdag 
tapasztalatai, tanari és igazatói pályáján elei t 
sikerei juttatták. Beregszászon is töbször 
megfordult évenkint a főgymnasium meglá

Többet azonban nem szólhatott, mert 
Mór Jakab-féle zálogcédulákkal betömték a 
száját. Senki sem vette észre, hogy a kis 
szőke a jelenet hatása alatt részint elájult, 
részint kivonult a teremből, csak azért, hogy 
pár perc múlva egy csomó huszárral rohanjon 
vissza. A huszárok, akik ló nélkül csak fél 
emberek: ek érezték magukat, nyolcán, tellát 
négyen voltak s a túlnyomó többség láttára 
szerényen visszavonultak, hogy a rendőrségtől 
ts a huszárkaszámyától kérjenek segítséget. 
Ezalatt a jogászok a tintatartónan használt 
önkéntesbe különféle tudományokat vertek, 
úgy mint: egy magyai közjogot felbői kötés­
ben és egyet minden bőr nélkül, egy köz­
gazdaságot réz sarokkal.

Egy negyedóra sem telt el, mikor fel 
szazad huszárság érkezett az egyetem elé. 
A huszárokat harsány abcuttolás fogadta s 
vezetőjüket több sértéssel, valamint kőszén- 
darabokkal illették. A főhadnagy erre attakot 
vezényelt. A megvadult katonák elvakultan 
vágtak jobbra balra és csupán a jószerenvsé- 
nek köszönhető, hogy sebesülés nem történt, 
n,ert a jogászok az ablakon át elmenekültek, 
mielőtt még a huszárok behatoltak volna a 
terembe. A borzalmas harc háromnegyed 
óra hosszat tartott. Ez alatt a huszároknak 
eszüke jutott, hogy vacsorára túrós csusza 
van, amely fontos stratégiai tény folytán 
sürgősen visszavonultak a ka ;zárnyába

A rendőrség a kapitány vezetésével

esti tiz órakor ugyancsak megjelent a véres 
háborúság színhelyén s mivel ot‘ csupán az 
égj etem kapusát találta, a kapust letar­
tóztatta, de csakhogy szabadon becsáthassa. A 
kapitány az est folyamán a következő hir­
detményt bocsátotta ki:

Felhívás.
Tekintettel arra, hogy a mai zavar­

gások véget értek anélkül, hogy a rend­
őrség kötelességét teljesíthette volna, 
felhívom az igen tisztelt egyetemi hallga­
tókat, hogy a zavargásokat holnap délelőtt 
10 óra öö perckor megismételni szívesked­
jenek.

A főkapitány.
A rendőrség e bölcs intézkedése széles 

körben nagy megnyugvást keltett.
A polgármester álma elbeszéltének vé­

geztével térdig állottak izzadtságban. Nagy 
volt a pánik a hallgatók közt s mmqegyiknek 
az tolult az ajkára, hogy : én i« azt álmod­
tam Némelyik hivatalnok oly ross/ul lett, 
hogy keresztet és pezsgőt hányt. Csak Purgó 
Mór érezte magát jól s miközben a szobából 
a többiek eltávoztak, egy menetrendet vi/s 
gálgatott igen nagy figyelemmel

(Vege következik.)

togatására és ott is mint mindenütt, őszintén 
igaz szeretetnek és tiszteletnek örvendett. 
Kívánjuk, hogy még igen sokáig élvezhesse 
a híven teljesített köteleségteljesités után a 
megérdemelt nyugalmat

— Rongyos Egyleti bál M.-Szi- 
geten. Igen sikerült balt rendezett múlt hó 
20-an a máramarusszigeti „Rongyos-Egylet* 
ilj. br. Perényi Zsigmondné Máramarosvár- 
megye főispán nejének védnöksége alatt. 
A bevétel 2800 koronát tett ki.

— Telefonügy. Munkács város 
telefonügyének régóta vajúdó kérdésében leg­
újabban az a fordulat állott be, hogy Sebes­
be rger Bela a Kereskedelmi kör elnöke, ki 
ezen m:nőségben az ügyet többször szorgal­
maz!., vonatkozó iratokat á.szolgáltatta a pol­
gármesteri hivatalnak avval a kérelemmel, 
hogy moi már a tan tcs lápjen föl hatható­
san s Fried Lajos országgy. képviselővel 
együtt kövessen el minden lehetőt, hogy a 
helyi telefonügy kérdésé minél előbb kedvező 
megoldást nyerjen.

— ítélet Amerikából a magyar műi 
párról. A nagy amerikai magkervsk edés és 
kertészeti ezég: VV Attlée Burpée X Co. 
Philadelphiából, mely a legnagyob b ezég a 
maga nemében, az utóbbi években igen 
hízelgő elismeréseket közöl Mühle Vilmos mág­
us kertészeti ezégnek Temesváron Légrády 
lest vérek budapesti müinté/eiében készült 
főárjgyzékérőL Többek között a következő­
ket it ja : „Vettük ma uj főárjegyzéket és a 
legszivéjesebber. gratulálunk Önnek„ nemcsak 
az árjegyzék gyönyörű külsejéhez, bekötésé­
hez, hanem különösen „a remek kiállításhoz, 
bosztashoz és az igen szép ábrákhoz. — 
Ahogy „észrevesszük. Ön a mi új ábráinkból 
egy sorozatot, ógy más nagyobb ezégtk áará- 
iból is többeket repioduvát: kénytelenek 
vagyunk azonban elismerni, hogy az Ön 
másolatai skkal /ibb benyomást tesznek a 
szemlelőre, mint eredeti ábráink, bár ezek 
drága fametszetek után készültek. Ezenkívül 
aniig az általunk használt papiros sokkal erő­
sebb és duplán enyvezel, addig az Öné véko­
nyt és nem olyan draga, mint a nálunk 
készült; daczára ezeknek ezeknek az Ön ábrái 
hatásosabbak 1 X alumi eljárással lehetséges 
Önnek ábráival fényképek hatását elemi. Nem 
lenne szives ve ünk közölni, hogy a graviro- 
zásnak, czinkograflának milyen féléjét hasz- 
náfja, hogy olyan kitűnő eredményeket elemi 
képes ?“ Valóban igen szép elismerése a hazai 
mniparnak és kereskedelemnek, mely Légrády 
Testvérek budapesti ezég által és Mühle Vil­
mos temesvári ezég világkereskedelmével elé­
retett. — Utóbbi ezégnek képviseletei ás rak­
tárai vannak Japánban Tokio es Yokohamá­
ban, továbbá Chinában Shanghaiban magyar 
magvakkal, mrlyek onan Koreában és Mand- 
schuriába is elkerülnek és már általános elter­
jedésnek és keresletnek örvendenek

Miért
részesítik előnyben a S c o I t-f é 1 e Emui­
si o -1 a közönséges csukamájolajjal szem­
ben ? Mert a közönséges csukamájolaj rende­
sen emésztési zavarok? t idéz elő es a szerve­
zet a csukamájolajnak csak igen parányi 
részét képes magába felvenni, míg a Se o tt 
féle Emuisi óban a csukamájolaj leg­
finomabb cseppecskékre lévén osztva, még a 
leggyengébb gyomor által is könnyen emészt­
hető. Ennélfogva a csukamájolaj oly óriási táp 
és gyógyereje teljes mértékben javára van a 
szervezetnek és uj erőt ui életet jelent.

A.Scott féle Emulsió 
valódiságának jele a .hátán nagy 
csukahalat vivő halász* védjegy. 

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levélbélyeg bekül­
dése ellenében mintával szolgál: - 

Dr. BUDAI EMIL „Váróéi gjrdigyeiertárá- 
BUDAPEST, iV, VÁCZi-UTCA 34 
~ Egy eredeti üveg Are: 2 K 5<K 

Kaphs 6 minden gyógyszertárban.

Sirolin
Emeli *t étvágyat ti « teitidlyl. m centin- 
teli a kotiOgáet. váladékot, etjeli uiadáál

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat it kintinak, kérjen mindenkor 
„Hóeke" eredeti etomagolátl.

F. Hefiaga-La Recke A Ce. Beeel (Svájc)

„ Roehe"
Kopttal* orvon rendeletre e fySfyirtnieik- 

ban - Ara Uvegeeklet «.— korona

. : Ms®!
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— A jégünnepély 'egnap délután lett 
megtartva elég szép közönség részvételével 
kitünően sikerült Az ügyes rendezőség kifo­
gott az időn. Egyszer a nagy hideg, másszor 
az olvadás akadályozta meg az ünnepélyt, 
mig tegnap délelőtt kilesték az idő szándékát 
s hirtelen kiragasztották a háromszinü pla­
kátokat.

— Uj főigazgató. A király dr. Mázy 
Engelbertet a kőszegi kath gymnasium igaz­
gatóját, a szent Benedekrend tagját a kassai 
tankerület főigazgatójává nevezte ki

— A tartalékos katonákat a közös 
hadsereg! ez ez évben először március 20- 
ára hívják be 13 napi gyakorlatra

— A Rákóczi-estélyre a próbák 
szorgalmasan folynak ; szerepét már mindenki 
tudja s a legnagyobb siker várható. Az estély 
e hó 16-án lesz.

— A Cunard magyar-amerikai vonal 
gyorsgőzösei február havában a következő 
menetrend szerint indulnak Fiúméból New- 
yorkba: Február 9-én az „Ultonia", február 
16 án a „Pannónia“ és február 26-án a „Car- 
pathia“.Ezen jártokról felvilágosítást ad és 
hajóhelyekre előjegyzéseket elfogad a Köz­
ponti Menetjegyiroda, Budapesten. (Vigadó­
tér 1.)

— Halálozás. Nagy veszteség érte 
Ugocsa vármegye papságát. Mély medöbbe- 
néssel vesszük a hirt, hogy Gregorovics Kál­
mán Nagycsongova közszeretetben álló gör. 
kath. lelkésze f. hó 25 én déli 12 órakor, életé­
nek 62-ik évében Budapesten, a Szt. Rókus 

. kórházban elhunyt.
— Ami jól izük, az a szervezetnek 

rendesen hasznosabb, mint a visszatetsző izü 
dolgok, különösen gyógyszerek A „Scott-féle 
Eir.ulsió, feltétlenül jó izü, könnyen emészt­
hető összeálitása a csukamáj-olajnak, melyet 
gyermekek is előszretettel vesznek. K apható a 
gyógyszertárakban.

— Szőlőbirtokosok figyelmébe
Tavaszra ismét sok uj szőlő kerül ültetésre, 
e munkánál „A szőlő helyes ültetese“ cimü 
könyv sok helyes útbaigazításával nagy segít 
ségére van a szőlőbirtokosnak. Ne mulassza 
el tehát senki e hasznos könyvet megrendelni, 
melyet Maurer János f Kecskemét) ösmert szak­
ember irt, ára fűzve 2 korona, kötve 2 kor. 
50 fillér Ugyanott rendelhető men „A szőlő 
helyes metszése“, mely könyvnek jeligéje: 
„Szőlőt metszeni könnyű, de helyesen met­
szeni nehéz!“ Ara fűzve 2 korona, kötve 2 
korona 0 fillér. — Megjelent a „Szőlőszeti 
és Borászati Lap Naptára“ is az 1907-ik évre, 
dús, változatos tárgyilagos ás egészen új (ár­
talommal. Ara 1 korona. Megrendelhetők az 
ár előleges beküldése mellett szerzőnél: 
Maurer János, Kecskemét.

— A pusztító betegségek elleni 
harcban a világ legkiválóbb orvosai egyesül­
nek. E betegségek sorában az első helyet az 
Epilepszia (Nyavalyatörés) foglalja el. E 
bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos 
a betegség ellen ui és hatékony gyógyító 
módszert alkalmaz, amelyért már a külföld 
is méltó elismerésben részesítette, Ez orvos 
dr. Szabó Sándor Bud i pest V. Alkotmány u.
5 ; ki készséggel nyújt felvilágosítást mind 
azoknak, kik gyógyító módszere segélyével a 
súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

— A tanítói fizetésrendezés kér­
déséhez. A minisztériumok nagy számok­
kal dolgoznak es úgy látszik, ez zavarba hoz­
za azaz: helyesebben mondva, megtéveszti a 
tanítóság érdekeit szivükön viselő honatyákat. 
Ennek kell tulajdoni tan1, hogy a kép iselők 
a kultusztárca részletes vitájánál a tanítóság 
érdekében nem emeltek szót. Hogy egy kissé í

tisztább képet alkothassanak legalább megyénk 
képviselői a tanítói fizetésrendezésről, beszélje­
nek az alább következő számok :— A kultusz­
tárca 6 000,000 koronát fordít a tanítói fizu 
tés emelésére. Ebből az idén csak 3 milliót 
használnak fel, mivel az eddigi tervezet sze­
rint a fizatésrendezés hatálya július l én kez­
dődik. Ha figyelembe vszszük, hogy minden 
fizetésemelkedésnél az összeg 50% a nyugdij a 
visszafizetendő, úgy nyilvánvalóvá lesz, hogy 
a tanítóság a nagy áldozatnak hirdetett 6 milli­
óból csak V* rés u, azaz: 1.500,000 koronát 
fog élvezni. Már most, ha ezen összeget eloszt­
juk a tanítók számával, azaz : 30,000-rel, ak 
kor sajnálattal kell konstatálnunk, hogy Ma­
gyarország tanítóinak fizatése átlag 50 koro 
nával emelkedett. Ezért kár a magyar tanító­
ságot követelőnek nevazni. Ennél kevesebbet 
akkor sem kaphatott volna, ha szót sem 
emel. Íme, kissé részletezve, az óriási milliók 
mivé törpűlnek. Talán belátják ebből megyénk 
képviselői, hogy a tanítóság érdekét hangosab­
ban kellene kifejezésre juttatni az országház­
ban, m nt eddig s akad közűlök legalább egy, 
aki határozott formában kifejezésre juttatja és 
követeli a tanítóság ama méltán jogos kivánal 
mát, hogy fizetés tekintetében az összes magyar 
országi tanítók, úgy az államiak, mint a fele­
keze úek, a XI. és X. fizetési osztályokba Boroz­
tassanak. Ennyit kér és ennyit vár a megye 
tanít sága a megye képviselőitől és reméli, 
hogy ez a kívánság tejesitve is leend,

2 Az alapszabályokat megállapítani.
3. A társaság meg, vagy meg nem ala­

kulása iránt határozni.
4. A társaság igazgatóságát, felügyelő 

bizottságát megválasztani.
5. Az alapítóknak a felmentvény meg­

adása.
6 Esetleges indítványok.
Kelt Mezőkaszcnyban, 1907, február 2.

Dr Klein Bél* Buttykay Ferenc.

ad. 335/1! 0. végi. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1851. 
évi LX. t.-c. 102, § a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. 
járásbíróságnak 1902. évi Fh/099. számú 
végzése következtében dr. Sztehlo Kornél 
ügyvéd által képviselt Markó Albert javara 
Monó- István ellen 39 K 02 fillér s jár. ere­
jéig 1902. évi május hó 26-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 903 koronára becsült következő ingóságok 
u. m. bútorok, gyógyszertári állvány, mérleg 
és építkezési anyagok nylvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek a beregszászi kir. 
járásbíróság 1906. évi V. 425/11. számú vég­
zése folytán 39 korona 02 fillér tőke 
követelés ennek 1901. évi március hó 26-ik

Meghivő.
napjától jálró 5% kamatai, !/a% váltódij és

Az alakuló Mezökaszonyi Foldmives és Keres­
kedelmi Bank réSZVénjftarsaság alapítóinak megbízá­
sából van szerencsénk t c. részvénytjegyző 
ur.ikat a Mezőkaszonyban 1907, évi február hó 10-611
délután 3 órakor a községháza nagytermében 
tartandó

alakuló közgyűlésre
meghívni.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:
1 Az alaptőkének kellő aláírás és be- 1 

fizetés által történt biztosításáról meggyőző­
dést szerezni.

pedig összesen 64 kor. 40 lillérbon biróilag
már megállapított költségek erejéig T.irpán
leendő megtartására 1907. évi február hó 
13-ik napjnak d. u. 3 órája határidőül 
kitüzetik es ahhoz a venni szándékozók ily 
megjegyzéssel hivatnak m g, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. 
és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mel­
let, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és félülfoglaltatták s azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1#81. évi LX. t.-cz 120. §-a éneimé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Beregszazz, 1907 évi január hó
24-ik napján.

Schuller, kir. bír. végrehajtó.

Ajánlom cséplési és gazdasági czélokra minden ^
motorokkal szemben a legjobban bevált 0f

• __
szív ógáz-, benzin- és nyersein j-

motoraimat.

•1- <ißt*
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Ipari és maltnihajtasia a lepolcsttb Özem, — Kedvező iizelési feltételek.

KEAMMER EDE
Budapc-4, Szondy-utca 11.

43 Árjegyzékkel, valamint költségvetéssel ingyen szolgálok.
*
m

%

,AHi<«lYAL“ gyöngyvirág-crém.
Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplőt, májfoltot és mindennemű avct\«xuu\a»si. g 

pár nap alatt eltüntet az 5

„ANGyiWGyöNGyVIRAG-CRé/He
" „Angyal“ fiúi!

a bőrnek fehér, (ide 
szint kölcsönöz.

.IXtiYAli“ gyöngyvirág-crém.Kapható: Rpíoh8Tfl eÍftílŐ ®rlm. Bewzaz r H , . hJ11 ,
r J- tvlvUtll 11 U vllv vBOCSltai-OlCa) gyöngyvirág holgypor ara 1 kor.

üt-a
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BEREGMEGYEI KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

McgbiVó.
A Beregmegyei Központi Takarékpénztár Részvénytársaság

1907 évi február hó 20-án délután fél 3 órakor saját üzlethelyiségében tartja

XX-ik évi rendes közgyűlését,
melyre ?. t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

T i K G I N O K O X ,4 T
1. Jegyzőkönyvhitelesitő bizottság választása.
2. A zárszámadás és mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése, nyeremény felosztás iránti hatá­

rozat, felmentvenyek megadása
3. Három igazgatósági tag választása,
4. Az alapszabályok 28. és 3U. §§ ainak módosító-a.
ö. Az igazgatósághoz a közgyűlés előtt 8 nappal írásban benyújtandó esetleges indítványok tárgyalása.

■_A kuZßJ ülésén minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban faját részvénye után legfeljebb 10 és meghatalmazás 
u jan színien 1 ) szavazatna többet senki sem gyakorolhat. Hogy valaki szavaz iti jogát gyakorolhass», kivárnánk miszerint részvénye a 
közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvben nevére legyen Írva. reszvenje a

i8', ,tÖZ8íUle-feu ke,Pviscltutheli |"agat minden részvényes meghatalmazott által is, kinek azonban szintén részvényesnek kell lenni.
E tekintetben kivételt kepeznek a kiskorúak, vegy gondnokság alatt lévők, kik gyámjuk vagy gonpnokuk, nők, kik férjük 

özvegyek kik nagykorú gyermekük áltál, jogi személyek, melyek törvényes képviselőjük által feltétlenül képviseltethetik magukat ; a meg­
hatalmazás írásban állítandó ki s két tanú által előttemezendő. v 8 ’

A zárszámadások, igazgatósági ás feligyelobizottsági jelentések az üzleti érák alatt megtekintés »égett a t. részvényesek rendelkezésére allénak.
tartozik_________ /Vlérleg-szdmki 1906. december hó 31-én. KÖVETEL

Pénzkészlet .... 64555
!

21
Értékpapírok ..... 322926 50
Ingatlan: intézeti ház 41500 -

Váltótárca .... 2611183 49
Jelzálogkölcsönök 371652 46
Előleg kölcsönök 37956 69
Zálogkölcsönök .... 16227 50
Folyószámlán adósok . , . 1149622 85
Berendezés .... 3000 —

Részvényesek ..... 73090 —

Bankváltók ..... 36518 60

4728233 30

TARTOZIK

Részvénytőke .... 500000 -
Tartalékalap ..... 74379 43
Osztalék-tartalékalap .... 7434 94
Betét ...... 2263714 18
Rövid felmondásra elhelyezve .. 12547 09
Viszleszámitolás .... 1179923 92
Lombard kölcsön seját papírjainkra . 100000 —

Átforgatott jelzálogkölcsön 18520 04
Folyószámlán hitelezők .... 476463 14
Fel nem vett osztalék 829 —

Különféle hitelezők . 3495 90
Átmeneti tételek egyenlege . . 36365 05
Tiszta nyereség.......................................... 54590 61

4728233 30

Veszteség, és nv?ereség.szdmla 1906. december 31«én.

Adó . 1605 7 05
Hété kamat 79660 29
Betétkamat adója . 7966 03
Viszleszámitolási kamat 63795 62
Tiszti fizetés 15578 40
Üzleti költség 10769 02
Házbér 2400 —
Jótékony adományok 237 40
Illeték 96 82
Leírások: Elveszett követelések 987 K 01 f.

Értékcsökkenésért 1500 K—f. 2487 01
Tiset* nyereség . . • . 54590 61

- 253638 25
%

KÖVETEL

Nyereség clöho ut 
Kamat
Késedelmi kamat 
Jutalék
Ingatlan jövedelem 
Réezvényátlratás 
Különféle bevételek

1859 46 
239310 83 

1206 78 
235 14 

2400 — 
13 — 

8613 04

253638 25

Beregszász, luOti. december 31.
Paksy Gyula, József,

re ngazga . Az igazgatóság : fikönyvrezrtS.
Dr. Belényesy András, Buttykay Ferencs, Cteiner Nándor, Dudt/s Endre, Gáthy Zsigmond, dr. Gu/áesy István, Horthy

Gyula, id Lónyay Sándor, Dr, Szarka László, Varga Urinez, IVeisz Izsó 
Megv izsgálta és helyesnek talnlta a felügyelő bizottság:

Krocsák Károly, Nagy Béla, Főz Sándor,
tlnök,
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Köhögés, rekeőtsée és honit ellen nicus jobbja
6o fillér.

Belli yP™ete£ü cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

határozozottan EÉTHY-fólet kérjünk

Cséplési és # # # 
# gazdasdgi célokra

legjobban, bevált

benzin-

£ motorok.
Ipari és malomhajtásra legolcsóbb üzemű

szivógázmotorok =ZZ
legelőnyösebben kaphatok

BEGK és GERGELY mo,or-_és 9 p9yáríban
BUDAPEST, V., Váci ut 12

mivel sok haszontalan utánzata van.
I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

777. szám. 1907. v.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
az 1881. évi LX. t.-c 102. §-a erűimében 
ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti V. 
kér. kir, járásb róságnak C) Ili. 5327. számú 
végzése következtében dr. Dedinszky Sándor 
ügyvéd által képviselt Krausz József javára 
Halkányi Gyula ellen hátralékos 71 K s jár. 
erejéig 1905. évi szept. hó'115-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- es felül­
foglalt és 885 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. szobabútor nyilvános árve­
résen eladatnak,

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás 
bíróság 190(1 évi Y. 112/25. számú végzése 
folytán 316 K tőkekövetelés, ennek 1896. 
évi január hi 1 ik napját, 1 járó o°/0 ka­
matai, V3" o váltódíj es eddig összesen 145 K 
26 iillérben biróüag már megállapított költ­
ségek erejéig Beregszászban leendő meg 
tartására 19l>7. évi február hó 12-ik nap 
jának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
áiverés az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Beregszász, 1907. évi január hó 
17-ik napján.

Schuller, kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakások.
Bocskay-utca 25. szám alatt egy udvari

lakás 4 Bioba, konyha, speiz, üvogvtrenda
április hó 24-től kiadó. — Értekezhetni 
Széchenyi utca 14. szám alatt.

Udvari lakás 2 ez óba, konyha, veranda. 
— Értekezhetni Grünbaum Jenőnél Szé- 
chényi-utca 14.

£
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Gleichenberg itthon !
Dr. Than Károly egyetemilanár

és több előkelő hazai és külföldi szskcívc-s rgitetírizó kijtlenlííe szerint a
kiívexiigvii Tulipán ásványgyógy viz

a GleitiieDtieni „CoiistäDlm-1 es a üiederseltersi gjtptízbez hasciló
Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindetk 
otthon tarthatja a kúrát és az eredmény számtalan orvosi elismerés tanúság 
szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványgyógvvia 
gyógy hatása úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmulhatlan és ameíbt köz 
zelségénél fogva tetemesen olcsóbb, mint a külföldi viz. Akinek lehat égés;ség-

drága, az el ne mulassza a e
ltö\< sli<4< ii hili|iHii ásiún.iftyóffyiizvt állandóan használni. 
Hozzávaló tinóm borokat tart GRÜNSTEIN SOMA kinél a Tulipánviz egye­
düli beregszászi raktára van. — Prospektusok hírneves hazai és ktilf, idi szak- 
___________________ orvosok ajánló leveleivel kaphatók.
Megrendelhető a Kövesligeti ásványgyógyforrások bériőségénél Bustyaházán, va­

lamint kapható vendéglőkben is.
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A leugribb kényelemmel berendezett szobák.
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Múlt he 22-én átadtam a forgalomnak 
a legmodernebb igényeket is kielégítő

„Royal“ kávéházamat 
„Royal4 éttermemet 
Royal szállodámat

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Steinberger Bertalan
tulajdonos,

— Beregszász, Verbőczy-tér. "

M é r s é kelt á r a k.
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MEGHÍVÓ.

« „BEREGSZÁSZI HITELINTÉZET" RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
XXXVI, ÉVI

rendes közgyűlését
IfMlt. ill h ln uár lió «CvIHóll Hl órakor B ivgszászban az intézet helyise^:bb.n lógja megár­

tani, melyre a t. részvényesek tisz élettel mvghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az 1906. év üzleti eredményéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása, határozat a jövedelem felosztása iránt, és a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóságnak az alapszabályok 152. §-a értelmébenkiegészitése, és a felügyelő-bizottság megválasztása.
4. Igazgatóság indítványa az alapszabályok 78., 90., 92., 94., 100. és 141. $-ainak módosítása iránt.
■>• Igazgatóság javaslata a hitelintézet Verbőczy-téri telkén levőház utczai frontjának emeletre leendő felépítése iránt.
6. Intézeti tisztviselők kérelme a nyugdíjalap jövedelmének egészben a nyugdij-alap czéljaira leendő fordítása iránt.
7. Az alapszabályok 174. ji-a értelmében beadandó indítványok. Egyidejűleg felhívjuk a részvényesek figyelmét az alapszabá­

lyok 149. jj-nnak következő rendelkezésére: „A forgalomban levő ideiglenes részvényjegyeknek uj részvényekkel való kicserélésérehatár- 
napul 1902. évi junius 30-ika állapittatik meg. Ezen határidőig ki nem cserélt részvények 1910. évi december hó 31-ig csak az igazgatóság 
engedélye alapján cserélhetők ki, azontúl pedig a tartalék-alap javára elévülnek.“

Az 1906. évi megvizsgált mérleg intézetünk helyiségében közszemlére kitéve van, hol is a hivatalos órák alatt megtekinthető.
Az 1906. évi szelvények f. évi április hó 1-tőlaz intézet pénztáránál, Budapesten a „Magyar Pénzintézetek Központi Hitelbankja 

Részvénytársaságnál“ díjmentesen be váltatnak. „
Beregszász, 1907. január 31. Az igazgatóság.

tartozik MÉRLEG-SZÁMLA KÖVETEL
Főkönyvi
lapszám V A 6 Y 0 N Korona Fillér Főkönyvi

lapszám TEHER Korona Fillér

1 1 1 Pénzkészlet.......................................... 45553 12 2 Rész / j. v tőke.......................................... 600000
138 Váltó számla.......................................... 3714788 56 3 Tartalci- őke.......................................... 112737 48
17 Előleg számla. ..... 18439 90 4 Nyugdíjalap ...... 54348 97
18 Értékpapír számla................................... 72115 — 6 Külön tartalék................................. 15196 69
19 Saját ház ....... 100000 — 5 Fel nem vett osztalék .... 852 —

129 Többek számla .... 20376 96 10\ 53 24el, UH Betét számla .......................................... 2407790 09
Folyó számlák egyenlege . 111725 32 Átmeneti kamat................................. 35221 —

87 Jelzálogkölcsön , 89912 — Folyó számlák egyenlege . 945 58
83 Törlesztéses jelzálogkölcsön 131139 20 - 69 Fizetetlen betétkamatadó . 4435 67

* 114 Értékpapír árkülómbözeti tartalék , 75 —
Visszleszámitolás................................. 1000026 93

14 Nyeremény egyenleg .... 72420 65

4304050 06 X 4304050 06

TARTOZIK VESZTESÉG- NY 3RESÉGKSZÁMLA. KÖVETEL

Főkönyvi
lapszám XI A 0 A $ Korona Fillér Főkönyvi

lapszám BEVÉTEL Korona Fillér

135 Betétkamat.......................................... 88524 42 114 Leszámítolási kamat számla 244124 09
13 Betétkamat adó................................. 8852 44 85 Előleg kamat.......................................... 901 12
67 Üzleti költség.......................................... 17337 83 125 Jutalék......................................... . 48 35
39 Tiszti fizetések ..... 12000 86 Jelzálogkölcsön kamat .... 10828 27
141 Visszleszámitolási kamat . 41751 61 84 Törlesztéses jelzálogkölcsön kanul 7234 01
60 Állami és községi adó. 23655 99 107 Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék kamata 140 62
119 Jótékony adományok .... 156 20 52-130 Ingatlanok jövedelme .... 7788 15

Váltó és perköltség leírás . 6805 02 74 Őrzési dij......................................... 1 50
14 Nyeremény.......................................... 72420 65 123 Értékpapír jövedelem .... 438 05

■

271504 16 • 271504 16

A pénztárért:
Horthy Sándor ?. K

pénztáros.

Varga Pál s. k.,
ellenőr.

Beregszász, 1906. deczember 31.
Az igazgatóságért:

Szabd Albert s. k.
vezérigazgató.

Warga Sándor s k.
Zágonl Károly s. k. Toldy Ignácz s.

Benda Kálmán s. k.
igazgatók.

Ezen mérlegszámlát az intézeti fő és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal mindenben
A felügyelő bizottság:

Pap Imim s. k. Szalay Sándor s. k.
í. ti. b. tág. felügyelő bizottsági elnök.

k.

A könyvelésért:
Tariska Bála s. k„

főkönyvelő.

Szabd Árpád s. k.
1T. könyvelő.

Ling Gusztáv s k.
számfejtő.

megegyezőnek találtuk.

Gnlzlngor István s. k.
f. ü. b. tag.
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Tölgyszálfa eladási
hirdetés.

Gróf Károlyi László ur Olcsvaapáti 
(Szatm ár megye, vasúti állomás Vitka)
erdejében folyó évi február hó 27-én délelőtt 9 órakor

helyszínen 80 darab, műíának alkalmas, levágott

ITTÖLGYFA'W
fog a legtöbbet ígérőnek eladatni nf egységár mellett és pedig:

32—35 cm. középátmérőjü 7 darab
36—40 .. 20
41—45 36 „
46—50 „ „ 15 ,,
50—feljebb - „ 2 „

Összesen 80 darab 147 m3 köbtartalommal.

Február 28-án délelőtt 9 órakor Rag nevű (Beregmegye,
vasútállomás Vásárosnamény) erdőben 87 darab tölgyszálfa 

és pedig: 31—35 cm. középátmérőjü 16 darab
36 -40 V 32 „
41--45 „ 23 „
46--50 „ J! 10 „
50-—feljebb 6 „

Összesen 87 darab 156 m3 köbtartalommal.

Megjegyeztetik, hogy mindkét erdő közvetlen a 
tisza mellett fekszik. Az árverési feltételek Kovács János 
uradalmi intéző urnái Olcsván megtekinthetők.

Kegye, 1907. január 30.

Királydaróczi és fehérgyarmati 
uradalom foerdészi hivatala.

m m

NYOMATOTT A .SZABADSÁG* KÖNYVNYOMDA GYORSSAJTÓJAN BEREGSZÁSZ 1906.


